
 

   

Изложба „Към небето“ припомня за създаването и
развитието на българската авиация
петък, 09 май 2025

Регионален военноисторически музей - Плевен ще представи гостуваща изложба „Към небето“ на
Регионалния исторически музей - Велико Търново, в сътрудничество с „Манта модел клуб“, „Клуб
стендови моделизъм България“ и Национално дружество „Традиция“ - Велико Търново. Изложбата е
посветена на създаването и развитието на българската авиация и ще представи фотодокументални
материали, модели и диорами на летели през годините самолети с български опознавателни знаци.

Наименованието е заимствано от един от първите авиационни вестници в България. Двадесет табла
представят снимки и факсимилета от документи, свързани с развитието на авиацията и
самолетостроенето в България. Снимките са от архивите на д-р Симеон Цветков, Николай Гичев, Теодор
Муховски, Леко Гергински, Петър Стефанов, Иван Николов, Венелин Пастармаджиев, списание „Криле“,
Държавен военноисторически архив - Велико Търново, вестник „Към небето“.

Неразделна и особено атрактивна част от изложбата са моделите и диорамите на самолети, летели
през годините, с български опознавателни знаци. Благодарение на „Манта модел клуб“, „Клуб стендови
моделизъм България“ и свободни моделисти, са експонирани модели в различни мащаби. Те представят
идеите и труда на Людмил Попов, Красен Георгиев, Цветелин Иванов, Росица Стойнева, Борислав
Асенов, Георги Цанков, Станислав Петков, Юрий Поляков, Веселин Найденов, Симеон Иванов, Владимир
Балджиев, Петко Карамитев и Валентин Петров. Едно от таблата представя труда на Леко Гергински –
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човекът, пресъздал летящи реплики на няколко самолета. Моделизмът не е само хоби – той е и
инженерство, различни умения, проучване на архиви и снимки, това е един от начините да се съхрани
историята.

Изложбата „Към небето“ ще бъде открита на 13 май 2025 г., вторник, от 11.00 часа в Панорама
„Плевенска епопея 1877“.
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